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Disclaimer

De informatie in dit document is afkomstig van derden. W.I.S.V. ’Christiaan Huygens’ betracht de grootst mogelijke zorgvuldigheid
in de samenstelling van de informatie in dit document, maar garandeert niet dat de informatie in dit document compleet en/of
accuraat is, noch aanvaardt W.I.S.V. ’Christiaan Huygens’ enige aansprakelijkheid voor directe of indirecte schade welke is
ontstaan door gebruikmaking van de informatie in dit document.

De informatie in dit document wordt slechts voor algemene informatie in dit documentdoeleinden aan bezoekers beschikbaar
gesteld. Elk besluit om gebruik te maken van de informatie in dit document is een zelfstandig besluit van de lezer en behoort
uitsluitend tot zijn eigen verantwoordelijkheid.



Ω = verzameling alle mogelijke uitkomsten, 𝔽 verzameling van alle deelverzamelingen (Def 1.1) 
ℙ(𝐴) ≥ 0   ∀𝐴 ∈ 𝔽  ℙ(Ω) = 1 ℙ(∅) = 0 (Def 1.13) 

ℙ(𝐴|𝐵) =
ℙ(𝐴 ∩ 𝐵)

ℙ(𝐵)
 (Def 1.31)                           ℙ(𝐴|𝐵) =

ℙ(𝐵|𝐴)ℙ(𝐴)

ℙ(𝐵)
 (𝐸𝑥 1.35) 

Onafhankelijk ⟺ ℙ(𝐴 ∩ 𝐵) = ℙ(𝐴)ℙ(𝐵)  (Def 1.38) 

ℙ(𝐵𝑗|𝐴) =
ℙ(𝐴|𝐵𝑗)𝑃(𝐵𝑗)

∑ ℙ(𝐴|𝐵𝑖)ℙ(𝐵𝑖)𝑖
=

ℙ(𝐴|𝐵𝑗)𝑃(𝐵𝑗)

ℙ(𝐴)
   (Partitiest. 1.48, St. van Bayes 1.50) 

Kansmassafunctie 𝑝𝑋(𝑥) = ℙ(𝑋 = 𝑥)  (Def 2.3) (met 𝑞 = 1 − 𝑝) 
Bernoulliverdeling:  𝑋~𝐵𝑒𝑟𝑛(𝑝)  ℙ(𝑋 = 0) = 𝑞 en ℙ(𝑋 = 1) = 𝑝.  (Vb. 2.13) 

Binomiale verdeling:   𝑋~𝐵𝑖𝑛(𝑛, 𝑘)  ℙ(𝑋 = 𝑘) = (𝑛
𝑘

)𝑝𝑘𝑞𝑛−𝑘     (Vb. 2.13) 

Poissonverdeling:  𝑋~𝑃𝑜𝑖𝑠𝑠𝑜𝑛(𝜆)  (𝜆 > 0) ℙ(𝑋 = 𝑘) =
1

𝑘!
𝜆𝑘𝑒−𝜆   (Vb. 2.15) 

Geometrische verdeling:  𝑋~𝐺𝑒𝑜(𝑝)  ℙ(𝑋 = 𝑘) = 𝑝𝑞𝑘−1   (Vb. 2.16) 

Neg. binomiale verdeling: 𝑋~𝑁𝐵𝑖𝑛(𝑛, 𝑝)  ℙ(𝑋 = 𝑘) = (𝑘−1
𝑛−1

)𝑝𝑛𝑞𝑘−𝑛  (Vb. 2.17) 

𝑌(𝑥) = 𝑔(𝑋(𝑥)) (St. 2.25)    𝔼(𝑋) = ∑ 𝑥ℙ(𝑋 = 𝑥)𝑥        (Def 2.28) 

𝔼(𝑔(𝑋)) = ∑ 𝑔(𝑥)ℙ(𝑋 = 𝑥)𝑥    (St 2.29)   𝔼(𝑎𝑋 + 𝑏𝑌) = 𝑎𝔼(𝑋) + 𝑏𝔼(𝑌)    (St. 2.30, 6.63) 

𝑉𝑎𝑟(𝑋) = 𝔼([𝑋 − 𝔼(𝑋)]2) (Def 2.32)  𝑉𝑎𝑟(𝑋) = 𝔼(𝑋2) − 𝔼(𝑋)2      (Vb. 2.35,4.22,5.62) 
𝑉𝑎𝑟(𝑎𝑋 + 𝑏) = 𝑎2𝑣𝑎𝑟(𝑋)    ∀𝑎, 𝑏 ∈ ℝ   (Ex. 2.38,7.17) 𝑉𝑎𝑟(𝑋 + 𝑌) = 𝑣𝑎𝑟(𝑋) + 2𝐶𝑜𝑣(𝑋, 𝑌) + 𝑣𝑎𝑟(𝑌) (7.22) 

𝑐𝑜𝑣(𝑋𝑌) = 𝔼(𝑋𝑌) − 𝔼(𝑋)𝔼(𝑌) (Vgl. 7.21),  𝜌(𝑋, 𝑌) =
𝑐𝑜𝑣(𝑋,𝑌)

√𝑣𝑎𝑟(𝑋)𝑣𝑎𝑟(𝑌)
 (correlatiecoëfficiënt , Def 7.25) 

𝔼(𝑋|𝐵) = ∑ 𝑥ℙ(𝑋 = 𝑥|𝐵)𝑥     (Def 2.40)   𝔼(𝑋) = ∑ 𝔼(𝑋|𝐵𝑖)ℙ(𝐵𝑖)𝑖    (Partitiestelling 2.42) 

Samengestelde massafunctie 𝑝𝑋,𝑌(𝑥, 𝑦) = ℙ(𝑋 = 𝑥, 𝑌 = 𝑦) (Def 3.1) 

𝔼(𝑔(𝑋, 𝑌)) = ∑ ∑ 𝑔(𝑥, 𝑦)ℙ(𝑋 = 𝑥, 𝑌 = 𝑦)𝑦𝑥    (St. 3.10) 

Onafhankelijk ⟺   ℙ(𝑋 = 𝑥, 𝑌 = 𝑦) = ℙ(𝑋 = 𝑥)ℙ(𝑌 = 𝑦) (Def 3.13) 
Onafhankelijk ⟺   𝑝𝑋,𝑌(𝑥, 𝑦) = 𝑓(𝑥)𝑔(𝑦)   (St. 3.16) 
Onafhankelijk ⟹ 𝔼(𝑋𝑌) = 𝔼(𝑋)𝔼(𝑌)    (St. 3.19, Vgl. 6.64) 

Onafhankelijk ⟺ 𝔼(𝑔(𝑋)ℎ(𝑌)) = 𝔼(𝑔(𝑋))𝔼(ℎ(𝑌))  (St. 3.20, 6.66) 

Onafhankelijk ⟹ 𝑉(𝑋 + 𝑌) = 𝑉(𝑋) + 𝑉(𝑌)   (Vgl. 7.24) 
𝑋, 𝑌 onafh. en 𝑍 = 𝑋 + 𝑌 ⟹   ℙ(𝑍 = 𝑧) = ∑ ℙ(𝑋 = 𝑥)ℙ(𝑌 = 𝑧 − 𝑥)𝑥  (Convolutiestelling 3.27) 

Kansgenererende functie: 𝐺𝑋(𝑠) = 𝑝0 + 𝑝1𝑠 + 𝑝2𝑠2 + ⋯ = 𝔼(𝑠𝑋)   (Def 4.7) 
Uniekheid kansgen. Functie: 𝐺𝑋(𝑠) = 𝐺𝑌(𝑠) ⟺ ℙ(𝑋 = 𝑘) = ℙ(𝑌 = 𝑘)  (St. 4.13) 
Bernoulliverdeling: 𝐺𝑋(𝑠) = 𝑞 + 𝑝𝑠 Binomiale verdeling: 𝐺𝑋(𝑠) = (𝑞 + 𝑝𝑠)𝑛 (Vb. 4.14,4.15) 

Poissonverdeling: 𝐺𝑋(𝑠) = 𝑒𝜆(𝑠−1)  

Neg. Binomiale verdeling: 𝐺𝑋(𝑠) = (
𝑝𝑠

1−𝑞𝑠
)

𝑛
    𝑎𝑙𝑠 |𝑠| < 𝑞−1  (Vb. 4.16,4.17) 

Als 𝑌 = 𝑘𝑋 dan 𝐺𝑌(𝑠) = 𝐺𝑋(𝑠𝑘)   en  als 𝑍 = 𝑘 + 𝑋 dan 𝐺𝑍(𝑠) = 𝑠𝑘𝐺𝑋(𝑠)  (Ex. 4.18) 
𝑘𝑑𝑒 moment 𝑋:   𝔼(𝑋𝑘)(𝑘 ≥ 1)      (Def 4.20)  

𝑟𝑑𝑒afg. 𝐺𝑋(𝑠) op 𝑠 = 1:  𝐺𝑋
𝑟(1) = 𝐸(𝑋[𝑋 − 1][𝑋 − 2] … [𝑋 − 𝑟 + 1])   (St. 4.23)  

𝔼(𝑋) = 𝐺′(1), 𝑉(𝑋) = 𝐺"(1) + 𝐺′(1) − (𝐺′(1))
2
    (Vgl. 4.28) 

Onafhankelijk ⟺   𝐺𝑋+𝑌(𝑠) = 𝐺𝑋(𝑠)𝐺𝑌(𝑠)     (St. 4.33) 
Onafhankelijk en 𝑆 = 𝑋1 + 𝑋2 + ⋯ + 𝑋𝑁 en 𝑋𝑖   gelijk verdeeld dan  𝐺𝑆(𝑠) = 𝐺𝑁(𝐺𝑋(𝑠)) (St. 4.36) 

𝐹𝑋(𝑥) = ℙ(𝑋 ≤ 𝑥) (Verdelingsfunctie) (Def 5.2) 𝐹𝑋(𝑥) ≤ 𝐹𝑋(𝑦) ⟺ 𝑥 ≤ 𝑦  (Vb. 5.5) 

lim𝑥→−∞ 𝐹𝑋(𝑥) = 0  (Vb. 5.6) lim𝑥→∞ 𝐹𝑋(𝑥) = 1 (Vb. 5.7) 𝑓𝑋(𝑥) =
𝑑

𝑑𝑥
𝐹𝑋(𝑥) (Vgl. 5.23) 

Kansdichtheidsfunctie:  𝐹𝑋(𝑥) = ∫ 𝑓𝑋(𝑢) 𝑑𝑢
𝑥

−∞
 (Def 5.20) ∀𝑥 ∈ ℝ ∶ ℙ(𝑋 = 𝑥) = 0   (St. 5.27) 

∀𝑎 ≤ 𝑏 ∈ ℝ ∶ ℙ(𝑎 < 𝑋 < 𝑏) = 𝐹𝑋(𝑏) − 𝐹𝑋(𝑎) = ∫ 𝑓𝑋(𝑢) 𝑑𝑢
𝑏

𝑎
     (Vb. 5.10, St. 5.27) 

Uniforme verdeling : 𝐹𝑋(𝑥) = {  

0         𝑎𝑙𝑠 𝑥 < 𝑎
𝑥−𝑎

𝑏−𝑎
        𝑎𝑙𝑠 𝑎 ≤ 𝑥 ≤ 𝑏

1         𝑎𝑙𝑠 𝑥 > 𝑏

 𝑓𝑋(𝑥) = {
1

𝑏−𝑎
 𝑎𝑙𝑠 𝑎 < 𝑥 < 𝑏

0       𝑒𝑙𝑑𝑒𝑟𝑠
  (Vb. 5.15, 5.36) 

Exponentiële verdeling: 𝐹𝑋(𝑥) = {
0               𝑎𝑙𝑠 𝑥 ≤ 0
1 − 𝑒−𝜆𝑥 𝑎𝑙𝑠 𝑥 > 0

  𝑓𝑋(𝑥) = {
0          𝑎𝑙𝑠 𝑥 ≤ 0
𝜆𝑒−𝜆𝑥 𝑎𝑙𝑠 𝑥 > 0

  (Vb. 5.16, 5.37) 

Normale verdeling: 𝑋~𝑁𝑜𝑟𝑚(𝜇, 𝜎2) ∶ 𝑓(𝑥) =
1

√2𝜋𝜎2
𝑒−

(𝑥−𝜇)2

2𝜎2      (Vb. 5.38) 

Cauchy verdeling: 𝑋~𝐶𝑎𝑢𝑐ℎ𝑦 ∶   𝑓(𝑥) =
1

𝜋(1+𝑥2)
     (Vb. 5.39) 

Gammaverdeling: 𝑋~𝐺𝑎𝑚𝑚𝑎(𝑤 > 0, 𝜆 > 0):  𝑓(𝑥) = {
1

Γ(w)
𝜆𝑤𝑥𝑤−1𝑒−𝜆𝑥   𝑎𝑙𝑠 𝑥 > 0

0                                 𝑎𝑙𝑠 𝑥 ≤ 0
  (Vb. 5.40) 

   Met Γ(𝜔) = ∫ 𝑥𝜔−1𝑒−𝑥 𝑑𝑥
∞

0
 (Als 𝑤 ∈ ℕ: Γ(𝑤) = (𝑤 − 1)!     Ex. 5.46) 

Bètaverdeling:  𝑋~𝐵𝑒𝑡𝑎(𝑠, 𝑡 > 0):   𝑓(𝑥) =
1

𝐵(𝑠,𝑡)
𝑥𝑠−1(1 − 𝑥)𝑡−1  als 0 < 𝑥 < 1 (Vb. 5.42) 



   Met 𝐵(𝑠, 𝑡) = ∫ 𝑥𝑠−1(1 − 𝑥)𝑡−1 𝑑𝑥 
1

0
 Als 𝑠 = 𝑡 = 1 dan 𝑋~𝑈𝑛𝑖𝑓𝑜𝑟𝑚[0,1] (Vgl. 5.43) 

Als 𝑋 continu, 𝑔 continu stijgend of dalend, 𝑌 = 𝑔(𝑋)  dan 𝑓𝑌(𝑦) = ±𝑓𝑋(𝑔−1(𝑦))
𝑑

𝑑𝑦
[𝑔−1(𝑦)]   (St. 5.50) 

𝔼(𝑋) = ∫ 𝑥𝑓𝑋(𝑥)𝑑𝑥
∞

−∞
  (Def. 5.57) 𝔼(𝑔(𝑋)) = ∫ 𝑔(𝑥)𝑓(𝑥) 𝑑𝑥

∞

−∞
 (St. 5.58) 

𝑋~𝑈𝑛𝑖𝑓𝑜𝑟𝑚 dan  𝔼(𝑋) =
1

2
(𝑎 + 𝑏)  𝑉𝑎𝑟(𝑋) =

1

12
(𝑏 − 𝑎)2  (Ex. 5.63) 

𝑋 ~𝐸𝑥𝑝(𝜆) dan   𝔼(𝑋) = 1/𝜆   𝑉𝑎𝑟(𝑋) =
1

𝜆2    (Ex. 5.64) 

𝑋~𝑁𝑜𝑟𝑚(𝜇, 𝜎2) 𝔼(𝑋) = 𝜇  𝑉𝑎𝑟(𝑋) = 𝜎2   (Ex. 5.65) 
𝑋~𝐶𝑎𝑢𝑐ℎ𝑦  𝔼(𝑋) = 𝑔𝑒𝑒𝑛 𝑤𝑎𝑎𝑟𝑑𝑒 𝑉𝑎𝑟(𝑋) = 𝑔𝑒𝑒𝑛 𝑤𝑎𝑎𝑟𝑑𝑒 (Ex. 5.66) 

Onafhankelijk ⟺ ℙ(𝑋 ≤ 𝑥, 𝑌 ≤ 𝑦) = ℙ(𝑋 ≤ 𝑥)ℙ(𝑌 ≤ 𝑦)      (Def 6.7) 
Onafhankelijk ⟺ 𝐹𝑋,𝑌(𝑥, 𝑦) = 𝐹𝑋(𝑥)𝐹𝑌(𝑦) (Vb. 6.8)        Onafhankelijk ⟺ 𝑓𝑋,𝑌(𝑥, 𝑦) = 𝑔(𝑥)ℎ(𝑦) (St. 6.31) 

𝑓𝑋,𝑌(𝑥, 𝑦) = {
𝜕2

𝜕𝑥𝜕𝑦
𝐹𝑋,𝑌(𝑥, 𝑦) 𝑎𝑙𝑠 𝑑𝑒 𝑎𝑓𝑔𝑒𝑙𝑒𝑖𝑑𝑒 𝑏𝑒𝑠𝑡𝑎𝑎𝑡 𝑖𝑛 (𝑥, 𝑦)

0                                                                          𝑒𝑙𝑑𝑒𝑟𝑠
   (Vb. 6.18) 

𝑓𝑋,𝑌(𝑥, 𝑦) ≥ 0  ∀𝑥, 𝑦 ∈ ℝ (Vb. 6.19) ∫ ∫ 𝑓𝑋,𝑌(𝑥, 𝑦)  𝑑𝑥𝑑𝑦 = 1
∞

−∞

∞

−∞
 (Vb. 6.20) 

Convolutiestelling: 𝐴𝑙𝑠 𝑍 = 𝑋 + 𝑌  𝑑𝑎𝑛 𝑓𝑍(𝑧) = ∫ 𝑓𝑋(𝑥)𝑓𝑌(𝑧 − 𝑥) 𝑑𝑥
∞

−∞
 (St. 6.38) 

Als T een bijectie van (𝑥, 𝑦) → (𝑢, 𝑣) dan 𝑓𝑈,𝑉 = {
𝑓𝑋,𝑌(𝑥(𝑢, 𝑣)𝑦(𝑢, 𝑣))|𝐽(𝑢, 𝑣)|    𝑎𝑙𝑠 (𝑢, 𝑣) ∈ 𝑆

0                                         𝑒𝑙𝑑𝑒𝑟𝑠
  (St. 6.50) 

Met 𝐽(𝑢, 𝑣) = |

𝜕𝑥

𝜕𝑢

𝜕𝑥

𝜕𝑣
𝜕𝑦

𝜕𝑢

𝜕𝑦

𝜕𝑣

| (Vgl. 6.48) 

𝑓(𝑌|𝑋)(𝑦|𝑥) =
𝑓𝑋,𝑌(𝑥,𝑦)

𝑓𝑋(𝑥)
  (Def 6.57) 𝔼(𝑔(𝑋, 𝑌)) = ∫ ∫ 𝑔(𝑥, 𝑦)𝑓𝑋,𝑌(𝑥, 𝑦) 𝑑(𝑥, 𝑦)

∞

∞

∞

−∞
  (St. 6.62) 

Onafhankelijk ⟺ 𝔼(𝑔(𝑋)ℎ(𝑌)) = 𝔼(𝑔(𝑋))𝔼(ℎ(𝑌)) (St. 6.66) 

𝔼(𝑌|𝑋 = 𝑥) = ∫ 𝑦
𝑓𝑋,𝑌(𝑥,𝑦)

𝑓𝑋(𝑥)

∞

−∞
 𝑑𝑦    (Def 6.68) 

[𝔼(𝑈𝑉)]2 ≤ 𝔼(𝑈2)𝔼(𝑉2)    (Cauchy-Schwarz 7.30) 
Momentgenererende functie: 𝑀𝑋(𝑡) = 𝔼(𝑒𝑡𝑋) = 𝐺𝑋(𝑒𝑡) (Def 7.39) 

Onafhankelijk ⟺ 𝑀𝑋+𝑌(𝑡) = 𝑀𝑋(𝑡)𝑀𝑌(𝑡) (St. 7.52) 𝑀𝑎𝑋+𝑏(𝑡) = 𝑒𝑡𝑏𝑀𝑋(𝑎𝑡) (Vgl. 7.51) 

Uniciteit M: 𝑀𝑋(𝑡) = 𝔼(𝑒𝑡𝑋) < ∞, 𝛿 > 0   Dan 𝑀𝑋(𝑡) = ∑
1

𝑘!
𝑡𝑘𝔼(𝑋𝑘) 𝑣𝑜𝑜𝑟 |𝑡| < 𝛿∞

𝑘=0  (St. 7.55) 

Markovs ongelijkheid: ℙ(𝑋 ≥ 𝑡) ≤
𝔼(𝑋)

𝑡
  𝑎𝑙𝑠 𝑡 > 0 𝑒𝑛 𝑋 > 0    (St. 7.63) 

Jensens ongelijkheid: 𝔼(𝑔(𝑋)) ≥ 𝑔(𝔼(𝑋)) als 𝔼|𝑔(𝑋)| < ∞ 𝑒𝑛 𝑔 𝑐𝑜𝑛𝑣𝑒𝑥  (St. 7.67) 

Convex ⟺ 𝑟𝑎𝑎𝑘𝑙𝑖𝑗𝑛 𝑙𝑖𝑔𝑡 𝑜𝑛𝑑𝑒𝑟 𝑔𝑟𝑎𝑓𝑖𝑒𝑘 ⟺ 𝐾𝑜𝑜𝑟𝑑𝑒 𝑡𝑢𝑠𝑠𝑒𝑛 𝑡𝑤𝑒𝑒 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑒𝑛 𝑙𝑖𝑔𝑡 𝑎𝑙𝑡𝑖𝑗𝑑 𝑏𝑜𝑣𝑒𝑛 𝑑𝑒 𝑔𝑟𝑎𝑓𝑖𝑒𝑘 

Convergeren in 𝐿2 ⟺ lim𝑛→∞ 𝔼([𝑍𝑛 − 𝑍]2) = 0     (Def 8.3) 

Als 𝑋𝑖  onafh. gelijk verdeeld, dan 
1

𝑛
(𝑋1 + ⋯ + 𝑋𝑛) → 𝜇    𝑖𝑛 𝐿2   (St. 8.6) 

Convergeren in kans ⟺ ∀𝜖 > 0: lim𝑛→∞ ℙ(|𝑍𝑛 − 𝑍| > 𝜖) = 0   (Def 8.12) 
𝑍𝑛 convergeert in 𝐿2 ⟹ 𝑍𝑛 convergeert in kans     (St. 8.14) 

Chebychevs ong.: ℙ(|𝑌| ≥ 𝑡) ≤
1

𝑡2 𝔼(𝑌2) 𝑎𝑙𝑠 𝑡 > 0 𝑒𝑛 𝔼(𝑌2) < ∞  (St. 8.15) 

Centrale limietstelling: Als 𝑋𝑖 onafh. gelijk verdeeld , |𝔼(𝑋𝑖)| < ∞, |𝑉𝑎𝑟(𝑋𝑖)| < ∞ dan is 𝑆 = 𝑋1 + 𝑋2 + ⋯ te benaderen 
als 𝑁𝑜𝑟𝑚(0,1)            (St. 8.25) 

Continuïteitssteling: Als lim𝑛→∞ 𝑀𝑛(𝑡) = 𝑒
1

2
𝑡2

  dan 𝑋 is te benaderen (conv. in verd.) als 𝑁𝑜𝑟𝑚(0,1)   (St. 8.27) 

Markov eigenschap: volgende stap is gebaseerd op heden en niet verleden en  ∑ 𝑃𝑥𝑦 = 1𝑦∈{0,1}  

2 states: 𝑃𝑖𝑗 = ℙ(𝑥𝑛+1 = 𝑗|𝑋𝑛 = 𝑖) met 𝑃 = (
1 − 𝛼 𝛼

𝛽 1 − 𝛽
)  

ℙ(𝑋𝑛 = 𝑦|𝑋0 = 𝑥) = (𝑃𝑛)𝑥𝑦    𝜇(𝑛) = 𝜇𝑃𝑛 met 𝜇 de kansverdeling 

𝜇 constant ⟹ 𝜇0 =
𝛽

𝛼+𝛽
 en 𝜇1 =

𝛼

𝛼+𝛽
 (invariant) 

𝛼 = 𝛽 ≠ 0 ≠ 1   𝜇 = (
1

2
,

1

2
) , conv. exp. met 𝑃𝑛 =

1

𝛼+𝛽
(

𝛽 + 𝛼(1 − 𝛼 − 𝛽)𝑛 𝛼 − 𝛼(1 − 𝛼 − 𝛽)𝑛

𝛽 − 𝛽(1 − 𝛼 − 𝛽)𝑛 𝛼 + 𝛽(1 − 𝛼 − 𝛽)𝑛) 

𝛼 = 𝛽 = 0  𝑃 = (
0 1
1 0

) , lim𝑛→∞ 𝑃 = lim𝑛→∞(−1)𝑛 

𝛼 = 𝛽 = 1 𝑃 = (
1 0
0 1

) , lim𝑛→∞ 𝑃 = 𝑃 

Wandeling in ℤ: 𝑝𝑛(0,0) = 1, 𝑝2𝑛+1(0,0) = 0 en 𝑝2𝑛 = (2𝑛
𝑛

) (
1

2
)

2𝑛
 (kans op terugkeren oorsprong) 

𝑓𝑛(0,0) = 1, 𝑓2𝑛+1(0,0) = 0      (eerste keer terugkeren oorsprong) 
𝐺(𝑧) = 1 + ∑ 𝑝𝑛(0,0)𝑧𝑛∞

𝑛=1  en 𝐹(𝑧) = ∑ 𝑓𝑛(0,0)𝑧𝑛∞
𝑛=1    (Form. 15,16) 

𝐺(𝑧) =
1

1−𝐹(𝑧)
 en lim𝑧↑1 𝐺(𝑧) = ∞ ⟺ lim𝑧↑1 𝐹(𝑧) = 1   (Prop. 3.1) 

Als 𝑝 ≠ 𝑞 𝑑𝑎𝑛 𝐺(1) = (1 − 4𝑝𝑞)−1/2 en 1 − 𝐹(1) = 𝐺(𝑧)−1 = (1 − 4𝑝𝑞)
1

2 > 0 


